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EEETASTIKH IIEPIOAOX:  ®EBPOYAPIOX 2014
MAG®HMA: TENIKH HAEKTPOTEXNIA 4° EEAMHNO SIIOYAQN
AIAASKON : KAPAKATSANHE I. @EOKAHTOE  Emikovpoc Kabnyntic A.ILG.

AIAPKEIA EZETAZHZ : 2% QPEX.
ANATOPEYETAI H AMNMOXQPHXZH TA MPQTA 30 AENTA.
ONOMATEIMQONYMO & o AM.

OEMA 1°: (Movadec 2.50). Vizssy

Na avaAuBei pe Tnv péBodo Twv R1=60) R3=5Q | _I + R6=8Q2
Bpdxwv TO KUKAWMa TTOU  diveTal 1] AW

Kalr va Bpebei TO peUpa Kal N 17 50A +
TITWoN TAOEWG ETAVW oTIg " ;) Re=20 R5=15Q
avtiotdoelg R2 kar  R5. -
[Méon mpétrel va yivel n TIA TG TTNYNG A A
PeUUOTOG YIO VA PNJEVIOTEN N TITWON R4=30 R7=7Q
TAONG €TTAvW oTnv avriotaon R5;
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OEMA 2°: ( Movadec 2.50).

To kUKAwpa RLC pe mmapdAAnAn ouvdeopoAoyia TTou
diveTtal oTO OXAPA, Tpo@odoTeiTal aAtmd TNy TAONG
NUITOVOEIBOUG pop@rs 240V(rms), 50 Hz. To auTTEPOUETPO
Kataypa@el TNV HIKPOTEPN £vOeliEn 5A, 6tav pubuioTei n
XwpNTIKOTATA TOUu peTaBANTOU TTUKVWTA oTta 20 pF.  Na
TTPOCOIOPIOTOUV:

a) H wuiki avriotaon R, n gummédnon, n €maywyn L Tou
TTnviou, Ta peluarta o€ KAGBe kKAAdo, o Z.l., n evepyodg, n
AEPYOGS KAl N QAIVOPEVN 1I0XUG TOU KUKAWUATOG.

B) Ze TTOI0 XWPENTIKOTNTA TTPETTEI VO PUBUIOTEI O JETABANTOGC TTUKVWTHG YIa va TTITEUXOED Z.1. TNG
mnynRg 0,80 emmaywyikdg; Mwg dlapoppwvovtal Ta peupata o€ KABe KAGdOo, n eutTEdNON, N
EVEPYOG, N AEPYOGS KAl N GAIVOPEVN I0XUG TOU KUKAWMPATOG OTNV XWENTIKOTATA QUTHA;

y) Na oxediaoctouv Ta diavuouaTikd diaypapuaTa OAwY TwV TACEWV KAl PEUPATWY Kal yia TIG U0
MO TTAVW XWPNTIKOTNTEG TOU TTUKVWTH.

R1=50 , Rx b
@EMA 3°: (Movadec 2.50 ). W= M
MNa 1o KUKAwua TTou divetalr a) Na TTpoodiopIoTEi %m:mg‘)

< |
N

T0 10000vapo kata Norton avaueoa oTa onueia S R2=60
a kai b. B) Mo Tmpémer va civar n Ty NG @
METABANTAC avTioTaong Rx €101 wote va  I=6A . R4=4Q
KATavaAWVEl TV MEYIOTN I0XU KAl VO UTTOAOYIOTEI
N TIMA TNG PEYIOTNG AUTAG 10XUOG.

OEMA 4°: ( Movddeg 2.50). ) _
5T0  KUKAwpO TIOU  OiveTal  OpXIK& O R2=40KQ | RW\?\FQ

TTUKVWTAG  €ival  a@opTIiIoToG. T XPOVIKA S
oTiyul t=0 kAcivel 0 IOKOTITNG S KaI UETA R1=20KQ

amd TNV TTARPN  @OPTION TOU TIUKVWTH O 1
OIOKOTITNG avoiyel Kal TTAAL )
Na 1TpocdlopioToUV : = 9mA
a) H otabepd xpdvou @OPTIONG KOl N C=304F
oTafepd XpOVou eKPOPTIONG TOU TTUKVWTHA.
B) H taon cuvaptioel Tou Xpovou Uc(t) ota
AKPO TOU TTUKVWTI] VIO TNV TTEPITITWON TNG QOPTIONG KAl YyIa TNV TTEPITITWON TNG €KPOPTIONG.
y) Moo cival 1o péyioTo QopTio TTOU PTTOPEI va TTapaAdfel oTa AKPa TOU O TTUKVWTAG ;

R3=45KQ




AHMOKPITEIO ITANEIIIXTHMIO OPAKHX
ITOAYTEXNIKH XXOAH =EANOHX
TMHMA MHXANIKQN ITAPAI'QI'HX KAI AIOIKHXHX

EEETAXTIKH ITIEPIOAOX: ®EBPOYAPIOX 2014

MAGHMA: IENIKH HAEKTPOTEXNIA 4° EEAMHNO SIOYAQN
AIAASKON : KAPAKATZANHE X. OEOKAHTOE Erikovpoc Kabmyntic A.ILGO.
©EMA 1°: (Movadeg 2.50 ). R1z6Q  Ra=sq oo R6=8Q
Na avaAuBei pe Tnv péBOdO Twv =|II A
Bpdéxwv TO KUKAWPa TTOU diveTal +
. . I=750A =
Kai va Bpebei 1O pelpa Kal N 0 R2=29% R5=15Q% —Vv2=135V
TTTwon TAOEWG ETTAVW oTIG -
avriotdoelg R2 kalr  RS. ARy AMAY
Méon mpétrel va yivel n TiuA TG TTNYNg R4=30Q R7=70Q

PEUUATOG YyIa VA PNOEVIOTEN N TITWOoN
Tdong TaAvw oTNV avriotaon R5;

Auon
o] oxol TTOU V1=35V
emAEéyovTal K(ﬁp )ﬁa peUaTA R1~60) RS=SQ = 1+ Ro=80
, ; —MA—| 1 MY
Twv Bpoéxwv J1, J2, J3 padi - - ! .\ -y .
P P + | = +
ME TNV OuPBaTIK @QOPA TwV I=750A J1 J2 N Jg3 | 4=
PEUMGTWY KOl TNV  avTiGTOIXN R2=20 Ro=ToR = = veEiesy
TTOAIKOTNTA OAwvV TWV + — . +
avTIOTAOEWV  @aivovTal  OTo WA WAy
R4=3Q R7=7Q

OITTAQVO  OXNMA .

O €CIOWOEIG TTOU
TIPOKUTITOUV yIa Tov KA&Be PBpdxo Oivovral OTn OCUVEXEID :

J=1=750 A (1)
R3J2-V1+R5(J2+J3)+R4J2+R2(J2-J1) = 0 } (2)

R5(J3+J2)+R7J3-V2+J3R6 = 0 (3)
(RZ+R3+R4+R5)J2+R5J3 =V1+R2I (2)
R5J2 + (R5+R6+R7)J3=V2 } (3)
(2+5+3+15)J2+15J3=35+2x 7,50 =50 } (2)
15J2+(15+8+7)J3=135 (3)

2512 +15J3= 50 —~(x2) 50J2+30J3=100 | (2)-(3) 35J2=-35A

15J2+30J3 =135 15J2+30J3 =135 = J2=-1A
-15+30J3=135 = 30J3=150 = J3= 5A
J1=75A

Ta pevgata emavw OTIC avTiotaoelg R2 kai R5 Ba eivalr avrioToixa :

[rpp=J1-J2=750A-(-1A) = Ir, = 850A
I =J2+J3=-1A + 5A = Irs = 4,00 A
Kal ol TITWOEIC TAoEw¢ emavw oTi¢ avriotdosc R2 kai R5 6a civai
Vreo=1Tr X R2 =850A x 2Q = Vg, = 17V
VR5:IR5 X R5 :4,00AX1SQ = VR5:60V

o vo punodeviotel 1 mtoon 1acemc emdved oty avtiotaon RS Oa mpémer va oydet
J2+J3=0 emopévog J2 =—J3 ko o1 eEloMoElS BpoOywV e AYVOGTO TO pevUO TNG TNYNG |
dlopopedvovtol g ENG:
25J2+15J3=35+21 (2) = —25J3+15J3=35+2|
15J2 + 20J3 = 135 3) = —-15J3+20J3=135 = J3=9
—10J3=35+2] = 2I=-90-35 = 1=-6250A



OEMA 2°: (Movadec 2.50).

To kUKAwpa RLC pe tmmapdAAnAn ouvdeopoAoyia Trou
divetal oTO OXAMaQ, Tpo@odoTteital ammd TNy Tdong
NUITOVOEIBOUG pHop@rG 240V (rms), 50 Hz. To auTTEPOUETPO
Kataypa@el TNV MIKpOTEPN €vdeign S5A, Otav pubpioTei n
XwpPNTIKOTNTA TOU PETABANTOU TTUKVWTA oT1a 20 pF.  Na
TTPOCOIOPIOTOUV:

a) H wpikn avriotaon R, n eutmédnon, n emaywyr L Tou
TTnviou, Ta pelpaTa o€ KABe KAGdo, o Z.1., n evepydg, n
AEPYOGS KAl N @AIVOPEVN 1I0XUG TOU KUKAWUATOG.

<]
Ne

B) Ze TTOI0 XWPENTIKOTNTA TTPETTEI VO PUBUIOTEI O HETABANTOG TTUKVWTAG YIa va eTTITEUXOEi Z.1. TNG
mnyng 0,80 emmaywyikdg; Mwg dilapoppwvovtal Ta peupaTa o€ KABe KAGdO, n eutTEdNON, N
EVEPYOG, N AEPYOGS KAl N GAIVOPEVN I0XUG TOU KUKAWMPATOG OTNV XWPNTIKOTATA QUTH;

y) Na oxediaocTouv Ta diavuouaTikd diaypaupaTa OAWY Twv TACEWV Kal PEUPATWYV Kal yida TIG dUO

MO TTAVW XWPNTIKOTNTEG TOU TTUKVWTH.
Auon

a) MNa xwpenmkotnta ota 20 pyF etmeidn n €vOoelitn ToOU QUTTEPOMETPOU Eival N PIKPOTEPN
UTTAPXEI CUVTOVIOUOG aTnV auXvoTnta Twv 50 Hz kai étal ioxler: X =Xc
= 2nfL=1/2afCxaL=1/47*FC = L=1/[4x(3,14x50)°x20x10°] = 0,507 H

Na 10 cUVOAIKG peUpa TNG TTNYAGS Ba 10XUEl :

It = V/ Zy = 5 A kai nouvolikf eutrédnon Tou KUKAWATOS Ba gival :

Zy,=R =V/1 =240V /5A=48Q KOl

cos ¢ =1 TmepimTwaon ocuvroviopou

O1 Gepyeg XwpNTIKES KAl ETTAYWYIKES AVTIOTACEIS Ba €xouv idia Tin Kai Ba eivai :
X, =Xc=2xnfL=1/2afC =2 x 3,14x50x0,507 =1/2 X3,14X50X20X10'6 =159 Q

Ta pevupata 1TOU avTioToIXOoUV o€ KABe KAGdo Ba

givai :

Ir=V/R= 240V /48Q,1 =V /X, =240V /159Q, Ic =V /Xc =240V /159Q

~ k=1l =5A[0° , IL = 151A | —90°

. lc = 151A | +90°

Kal n @aivopevn, n evepyog Kal Aepyog I0XUG TNG TTNYAS Ba eival avTioToixa:
S=VI=240x5=1200VA, S = P=I?R=5°x48=1200W, Q=0VAR

B) Ma ouvTeAeoTn 10XU0G TNG TINYNG 0,80 emaywyiko Ba ioxuer : cose = Ir / 1+ = 0,80
EVW VIO VO gival ETTAYWYIKOS Ba Trpétrel va ioxUel 1) > Ic .

€101 TO CUVOAIKO peUa TNG TTNYAG Kal N EPTTEdNON TOU KUKAWUATOS Ba gival avTtioToixa:
I = I1r/0,80 =5/0,80=6,25A, Z=V /Iy =240V /6,25A = Z=38,40Q

EVW IT :\/IR2+(IL_IC)2 = | ||_ - IC|=\/IT2_IR2 :\/6,252—52 =3,75A
€701 T peUpaTa OTOUG TPEIG TTApAAANAoug KAGdouG Ba cival avTioToixa:
Ir = VIR =240V/48Q, 1 =V/X_ =240V/159Q2, Ic=V/Xc=240V/Xc=Ix+I_

= lx=5A0°, L =151A[-90°

lc =3,75+151= 526 A|_+90°

Emopévweg Xc =V /e =240/5,26 = 45,63 Q kai emeidn
Xc=1/22fC=>C=1/2nfXc=1/(2x3,14x50x45,63) = C=69,76 uF

H @aivépevn, n evepydg Kal n Aepyog 10XUG TOU

KUKAWMOTOG Ba gival avtioToixa :

S = Vxly = 240Vx6,25A = 1.500VA, P = Vxlg = 240Vx5A 7 P = S cosq = 1200W,
Q=VxIx=240V x375A/1Q=VS?~P? =900 VAR .

Y) NI T.
;19 C=204F B) C=69,76 UF
L™ ¢
_ L V.= V=V.=VY,
Ix_:g V.._.;VL= VC= \'A >‘F
_ I cosp=0,80
I.=T, L=1~- L. . ETTAYWYIKOG
cosgp=1 !
1. \




o , R1=5Q 5 Rx 4
©EMA 3°: (Movadec 2.50). AW — M

MNa 1o KUKAwpa TTou divetal a) Na TTpoodIopIoTEi

TO 1000Uvapo katd Norton avaueca oTa onueia %m:mg}
a kai b. B) Moia mpémel va egival n TIuR TG @\ R2=6Q
METABANTAG avrioTaong Rx €101 WOTE  va I=6A + _
KATAVOAWVEl TV MEYIOTN I0XU KAl VO UTTOAOYIOTEI — R4=40
N TIHA TNG MEYIOTNG QUTAG IOXUOG. . _Tv=36V

Avon
o tov vmoAoyioud tov Iy, amopokpovveron m aviiotaon RX, Ppayvkukidvovton
T onuelo a kot b kot epappoletar o Oedpnuo g vaEPOeoTC.

1)  Mobvo pe v myn peduatog (PpayvkukAdvetor n Tnynq TAoNCg)

R150 . Ytov kouPo a 1o pevpa Tv 6A daxiadiletan

WAy otnv avtiotacn tov 6 Q ku oty Req omov ,
Req=R3//R4=(12x4)/(12+4) = Req=3Q

SOUP®VO LE TOV TOTO TOV d1opETn pevLATOC Bl 1oyvetL:
IX1=R2x1/(R2+Req)=6x6/(6+3) ko
IX1=36/(6+3) = Ix1=4A (1)

2) Moévo pe v myn tdong (avoryToKLKAMVETOL 1| YN PEVLATOC)

R4=40

R1=50 L b H cvuvoAikr| 6OvBetn avtictaom wov PAEmeL n nyn| givo:
- Req =R3 + (R2//R4) =12+ (6//4) =
e = %"3“9% =12+(6x4)/(6+4) =12+2,40=
.| Ra4=a0 =(9Rx+54)/(Rx+10) = Req=14,40Q
IHT Taov Kol to pevpo Im g mmyng elvor :
o It=V/Req=36/14,40 = It= 2,50 A

To pedpo avtd dakradiletor otov kOuPo b ko étol ovpupwve pe tov THmO
dtupétn pevpatog Oa oydet :

IxX2=Tnx[R4/(RA+R2)] =Inx[4/ (4 +6)] =250 x 4/10= Ix2=1A (2)

H @opd tov pedpatog IX2 elvar avtifetrn amd v @opd tov pevuortog IX1
‘Etolr oovolikd amd (1) xou (2) Oa mpémer Iy = Ix1 — Ix2 = 4-1=3A

o tov vmoloywopnd g Ry amopokpdvetar n

4 v 4 J4 R1=50Q a b
avtiotaon RX, Bpoyvkvokiovetar 1 wnyn tdong kot
OVOTYTOKVKAMVETOL 1| TNy PEVUOTOG. %Rsﬂm
‘Etolr mpokvmtel o akdOAovBoc cuvovacuds OvVTIGTACE®WV R2=60 %
R4=4Q

avaueco oto onueio a ko b.
Ry=R2+ (R3//[R4)=6+12//4=6+(12x4)/(12 + 4) =

=6+ 48/16 =6+3 = Ry=9Q o
= 2=1,54 B) 'Etor 10 100dvvapo kOkAmpo Koatd Norton
a dtvetar ot10 duTAOVO  oYMUA :
I,=3A ll I\L o vo xoatovoiover tnv  péylomn  w0oxyv 1
h R=9Q  avtictoon Rx 6o mpémer va givor Rx = Ry = 9Q

D

Kol M woyvg avt) Oa givon :
N P=1°xRx=(Ix/2)?XRx=15%X9=20,25W




OEMA 4°: (Movédeg 2.50).

- . , R2=40KQ R4=30KQ
270 KUKAwpa Trou  OiveTal  apxik& o M o T
TIUKVWTAG  €ival  a@opTIoToG. T XpovikA
oTiyul t=0 kAeivel o dIOKOTITNG S Kal MPETA R1=20KQ
ammoé TNV  TTANPN  @OPTION TOU TTUKVWTH O 3 %R3=45KQ
OIOKOTITNG AVOoiyel Kal TTAAL )
Na 1poacdiopioTouV : [=9mA
a) H otabepd xpbvou @OPTIONG KOl N —— C=304F
oTaBepd XPOVOU EKQPOPTIONG TOU TTUKVWTH.

B) H tdon ocuvapthoel Tou xpoévou Uc(t) ota
AKPQ TOU TTUKVWTI] VIO TNV TTEPITITWON TNG QOPTIONG KAl yIa TNV TTEPITITWON TNG £KPOPTIONG.
y) Moo cival 1o pé€yioTo QopTio TTOU PTTOPEl va TTapaAdBel oTa AKPA TOU O TTUKVWTAG ;

Avon
a) o mv mepimtwon @OPTIGNG TOL TLKVOTH OTAV O JSWKOTTNG S eival KAEoTS,
N ©NYN PEOUOTOC UETOTPEMETOL GE TNYN

R1=20KQ  R2=40KQ - R4=30KQ tdoncV=1xR =9 mAx 20 kQ =180V
WA S AWV KOl TPOKVTTEL TO OUTAGVO KOKAMLLOL.
. ‘Etolr 1 1c0dvvoun avtiotaon péowm g
— %R3=45KQ omoiog @optileTonr 0 MLKVOTNG &ivar :
—Ty=180V Req=R3+[(R1+R2)//R4] =
—— C=30WF =45 + [ (20+40) // 30 ] kQ =45 + 60//30
1 =45kQ +[(60x30)/(60+30)]kQ

45kQ+20kQ = Req = 65kQ
kot 1 otadepd ypdvov edptiong t=Reqx C= 65x10°Qx3010 °F = t=1,95sec

Otav avoi&el 0 S1oKOTTNG S 0 TANPOS POPTICUEVOS TUKVOTAG eKQOpTileTal UECH TV
avtiotdoewv R3 + R4. Emouévog R’eq=R3+R4=45kQ+30kQ = R’eq=75kQ

Kt 1 otadepd xpdvov exeodptiong T =R’eqx C=75x10°Qx 3010 °F = 1=2,25 sec
B) Tw t=0 o mukvotic eivar agoptictog , oniadn Uc(0) = 0V
[o t=ow o TIPS POPTIGUEVOG TUKVMOTNG £ivOl avolyTO KUKAMUO .

‘Etot 1 1w6odOvaun avtictaon mov «PAEmery m mnyn sivon
Req=R1+R2+ R4 =20+ 40 + 30 = 90 kQ
kot Im=V/Req = 180V /90 kQ =2 mA

Emopévac Uc(wo) =VR4 =In x R4 = 2mAx30kQ = 60V
N oavtictolya Uc(o)=V-(VR1+VR2)=V-Inx(R1+R2) =
180V-2mAx(20+40)kQ =180V -120V =60V
Kol n e€lomon TG TAONS CLVAPTHGEL TOL YPOVOL GTO AKPO TOV TLKVMOTH Yo
TNV TEPITTOON TNG POPTIONG Eival :
Uc(t)= Uc( o )(l-e"")= 60x(1-e®)Vv .
EVOD Yyl TNV mepintoon g exkeoptiong Oo eivar :
Uc(t)= Uc( oo )e " = 60xe /2% v

y)  Otav o mokvotig elvor mAnpog @opticpévoc ota 60 V' to péyioto @optio
ota akpo. Tov Oa eivan :

q=CxUc(t=w)=30x10 °Fx60V - q=1,80mCb
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